

Дата

15 ноября 1991 года
в жизни томских профсоюзов произошло знаковое событие. На конференции принимается решение о создании Федерации профсоюзных организаций Томской области.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА - В НОВОМ ФОРМАТЕ



Это не простое переименование Томского облсовпрофа в Федерацию. Сей факт означал изменение самой сути работы профсоюзов в новых экономических условиях, переход от командно-административного вида управления отраслевыми и первичными профорганизациями – к демократичной форме, принятию решений на коллегиальной основе.

Со сменой названия шла ломка устоявшихся, годами сформировавшихся направлений в работе профсоюзов.

Тому, как это все происходило, как нелегко приходилось томским профсоюзам в непредсказуемые 90-е и последующие годы, каких невероятных усилий стоило, чтобы сохранить рухнувшие на глазах целые отрасли и предприятия, посвящена готовящаяся к изданию книга под названием «Время перемен». Ее авторы – руководители Федерации, отраслевых и первичных профсоюзных организаций, заведующие отделами ФПО ТО, сотрудники редакции Томской областной профсоюзной газеты «Действие».

Материалы сопровождаются фотиллюстрациями, рассказывающими о разных событиях в жизни томских профсоюзов: подписании первого областного Соглашения о социальном партнерстве, первой забастовке, пикетах, первомайских шествиях и митингах, встречах профлидеров с представителями власти и работодателями, колдоговорной кампании, отстаивании интересов членов профсоюза в суде, молодежных форумах, фестивалях, школах молодого лидера, информационной работе, связях со СМИ, спортивных соревнованиях и иных досуговых мероприятиях.

Среди почетных авторов – руководители ФНПР, председатель Законодательной Думы Томской области Оксана Козловская, губернатор Томской области Сергей Жвачкин.

Надеемся, что готовящаяся к юбилейной дате книга будет интересна и полезна не только профактиву, но и более широкому кругу читателей.

Редакция газеты «Действие»

ЖКХ

Тарифы растут, а зарплата?

Председатель обкома профсоюза работников жизнеобеспечения Ольга Давыдова на прошлой неделе провела серию встреч с профактивом и руководством двух Асиновских предприятий ЖКХ – Очистных сооружений и Сибирской тепловой компании.

На обоих предприятиях речь шла о повышении заработной платы работников. В первом случае профлидер обратила внимание руководства на необходимость начала переговорного процесса, инициированного профсоюзной стороной в связи с заключением нового коллективного договора на 2016 год.

Как известно, важнейший его раздел – оплата труда. В этой связи Ольга Андреевна поддержала требование профкома об изменении структуры заработной платы работников очистных сооружений, то есть увеличить тарифную составляющую в структуре зарплаты, но при этом сократить в ней премиальную часть. Рассматривались также и основные показатели для премирования работников.

Как сказала О.А. Давыдова, стороны пока не смогли договориться. Администрация предприятия не дала согласия на увеличение тарифной составляющей в зарплате. Решено начать подготовку Протокола разногласий, предварительно детально обсудить ситуацию в коллективе. Профком уверен, что возможности для этого у работодателя есть.

Во время встречи с руководителем Сибирской тепловой компании В.П. Артемовым (на снимке в центре) профлидер отраслевой организации обратила внимание на то, что в



связи с повышением с первого июля тарифов на коммунальные услуги для населения закономерно встает вопрос о повышении заработной платы работников сферы жизнеобеспечения. Однако уже не один год складывается такое положение, что увеличение тарифов на коммунальные услуги не влечет за собой повышения заработной платы работников. О.А. Давыдова считает, что необходимо провести экономическое обоснование тарифов на коммунальные услуги, чтобы понять, почему при их увеличении не повышается сразу зарплата работникам, как сказал руководитель СТК, не представляется возможным.

Профлидер отраслевой организации мерена обратиться в органы законодательной и исполнительной власти региона за разъяснением, что входит в тариф, какие показатели сказываются на формировании зарплаты работников ЖКХ. Из-за чего коммунальная сфера области не может дотянуть до уровня оплаты труда, предусмотренного Российским отраслевым соглашением о социальном партнерстве.

Все эти проблемы обком профсоюза мерен обсудит на очередном пленуме.

Надежда КОРОЛЕВА

Социум

Жилье в зоне риска

Губернатор Томской области Сергей Жвачкин распорядился в кратчайшие сроки выделить из регионального фонда ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций средства на расселение четырех домов, находящихся в месте потенциального обрушения берега реки Оби.

Во время объезда города Колпашево глава региона сделал внеплановую остановку на берегу Оби. Русло реки здесь на протяжении последних лет перемещается в сторону города. Как рассказали местные жители, ежегодно вода отволакивает от 5 до 15 метров береговой полосы.

В срочном расселении нуждаются четыре дома. Цена вопроса – чуть более четырех мил-

лионов рублей, – сказал глава Колпашевского района Андрей Медных.

Губернатор отреагировал мгновенно и дал задание срочно расселить людей. В самые короткие сроки район получит из областного фонда ЧС необходимые средства.

С. Жвачкин также поручил подключить к проблеме томских ученых, которые должны внести предложения по укреплению берега и дать точный прогноз по дальнейшему развитию гидрогеологической ситуации.

«Никаких изменений русла реки с бездумным вторжением в естественное развитие природы, как это предлагают некоторые горячие головы, не будет. А вот укреплять береговую линию необходимо», – считает глава региона.

Здоровье в приоритете

На реализацию государственной программы «Развитие здравоохранения Томской области» в 2017 году из областного бюджета планируется выделить 8,7 млрд рублей. Львиную долю этой суммы составляют взносы в ОМС за неработающее население. Оставшиеся средства распределены по приоритетным направлениям.

Среди них содержание лечебных учреждений, оказывающих психиатрическую, наркологическую помощь, лечение туберкулеза, а также финансирование паллиативной медицины, санитарной авиации, льготное лекарственное обеспечение.

Средства направляются на приобретение

препаратов для пациентов онкологического профиля, пациентов, страдающих редкими заболеваниями, региональных льготников. Еще одно приоритетное направление – оказание высокотехнологической медицинской помощи (акушерство (все внутриутробные технологии), реконструктивная хирургия, онкология, нейрохирургия и др.). Также средства бюджета пойдут на приобретение расходных материалов к инсулиновым помпам, приобретение медицинского оборудования в районные больницы, обновление автопарка скорой медицинской помощи, вакцинацию населения (против пневмококковой инфекции и клещевого энцефалита).

На развитие подсобных хозяйств

За полгода 100 многодетных семей Томской области, подписав социальные контракты, получили материальную помощь на развитие личных подсобных хозяйств.

По данным департамента социальной защиты населения, на эти цели областной бюджет направил 2,4 млн рублей.

На выделенные деньги семьи смогли приобрести крупный рогатый скот, птиц, потратить на ремонт, а также строительство помещений для содержания животных. За семь лет действия программы в ней поучаствовала почти тысяча многодетных семей, из них 90 % смогли преодолеть трудную жизненную ситуацию и «выйти» на самообеспечение.

Пособием в сумме до 35 тыс. рублей вправе воспользоваться малоимущие многодетные семьи с четырьмя и более детьми, а также семьи с тремя детьми, которых воспитывает один родитель. Деньги выделяются под социальный контракт, сторонами которого выступают органы соцзащиты и сам заявитель. Подписывая контракт, он обязуется ухаживать за животными и использовать продукцию подсобного хозяйства для нужд семьи. Срок действия контракта устанавливается индивидуально и может составлять от трех месяцев до года. Все это время социальные работники сопровождают семью.

Пресс-служба ФПО ТО

МОЛОДЕЖНЫЙ МЕРИДИАН

В молодежи - будущее профсоюзов, профсоюзы - опора молодых!

Как и в прошлом году, с участием студенческих профкомов вузы Томска сформировали студенческие строительные отряды и направили их бойцов в разные уголки не только своей области, но и за ее пределы. А кое-кто выехал поработать летом за рубеж.

Нынешним летом стройотряды работают на Всероссийских студенческих стройках космодромов «Восточный» и «Плесецк», «Мирный атом» (Челябинская область). Кое-кто нашел себе применение в Томской области – в Первомайском районе, Кожениковом и Северске. Сельскохозяйственные и сервисные отряды трудятся в Крыму. Проводники и проводницы из отряда «Голубая стрела» косят по просторам нашей необъятной страны, работая в депо города Москвы и Томска. Студенты госуниверситета уже отработали вожатыми в двух детских сменах на Обском море. Прошедшие основательную подготовку инструкторы вместе с юными альпинистами покоряют вершины Горного Алтая. В лагере «Орлёнок» (Краснодарский край) работает педагогический отряд «Данко». На время путины другой отряд отправился на Сахалин обрабатывать морскую рыбу. Непосредственно в Томске трудится сводный городской отряд.

■ Трудовое лето

СТРОЙОТЯДЫ - НА ВСЕХ ФРОНТАХ!



Сводный – городской

В сводном городском студенческом отряде приступили к работе 148 парней и девушек. Из них 69 студентов трудоустроены в ООО «Томскремстройпроект». Они занимаются капитальным ремонтом и реконструкцией школ № 51 и №32. На благоустройстве заняты 25 человек. Студотряд «Память» (30 человек) работает на территории Южного мемориального кладбища. В их задачу входит уборка территории кладбища, покраска оградок, покос травы, отсыпка дорожек, вынос распиленных и упавших деревьев, ревизия и составление реестра ветеранских и иных захоронений. Педагогический отряд из состава студентов ТГПУ работает вожатыми в лагерях с дневным

пребыванием детей при общеобразовательных и спортивных школах и на придомовых детских площадках. Всех бойцов сводного городского отряда, помимо выплаты зарплаты, обеспечивают спецодеждой и питанием. Они проживают в лагере «Зорька» и доставляются транспортом до места работы и обратно.

Главные направления

В ТГАСУ организовано шесть строительных отрядов, в общей сложности в них работают 120 человек. Студенты Томского строительного университета задействованы на космодроме «Плесецк», Железногорске, на строительстве ферм в Первомайском районе Томской области, городе Стрежевом. Некото-



рые вошли в сводный городской студотряд. В ТУСУРе действуют семь отрядов разной направленности. Ребята трудятся в Краснодарском крае и на Сахалине, вожатыми в лагерях и на Всероссийских стройках. Всего задействовано 300 человек. В НИ ТПУ сформировано девять отрядов с численностью более 350 человек. Студенты осваивают космодромы «Восточный» и «Плесецк», в г. Озёрске – на стройке «Мирный атом», на Белорусской АЭС. В Крыму в основном заняты сельскохозяйственными работами. «Энергетический» отряд действует в Томской области на объектах «Томской распределительной компании». Чуть более сотни студентов ремонтируют общежития и учебные корпуса родного вуза. Часть ребят из педагогического отряда работает вожатыми в детском оздоровительном лагере «Юность».

ческого отряда работает вожатыми в детском оздоровительном лагере «Юность».

НИ ТГУ в этом году привлёк в свои ряды 414 человек. Они также трудятся на стройках, ремонте вузовских общежитий, школ. Сельскохозяйственный отряд выехал в Краснодарский край на уборку овощей и фруктов. Здесь также создан отряд проводников и педагогические отряды, работающие на территории Томской области и Сибири.

Помощь ветеранам

Помимо всего перечисленного, томские стройотряды заняты на ремонте квартир ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Средства на это были собраны в ходе прошлогодней Всероссийской акции «День ударного труда», организованной «Российскими Студенческими Отрядами». В ходе акции участники студенческих отрядов перечисляли зарплату за рабочую смену в Фонд «Российских Студенческих Отрядов» на социальные нужды. В этом году совместно с департаментом социальной защиты населения Томской области ребята провели осмотр квартир ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, определили фронт работ. Сейчас студенты ведут в них оклеивание потолочной плиткой, обоями, утепление квартир, покраску, штукатурные работы, ремонт полов и других.

В общей сложности на всех видах работ занято более 1300 студентов вузов Томска.

Александр МАЛЫШЕНКО

Активная позиция молодёжи

В Территориальном органе федеральной службы государственной статистики по Томской области сложились крепкий, стабильный коллектив. Почти треть его составляет молодёжь. Профсоюзное членство – небольшое, 65%. Но это не предел, возможности для роста есть. И молодежный совет вместе с профкомом своей активной позицией убеждают других вступать в профсоюзную организацию учреждения.

В последние годы в коллектив пришло много молодых, активных сотрудников, которых совет старается привлечь к общественным делам.

В коллективном договоре организации есть раздел «Социальная защита молодёжи», где чётко прописываются дополнительные гарантии и льготы для молодёжи. В нашем учреждении также активно действует совет молодых специалистов, куда входят 10 человек. Члены совета осуществляют свою деятельность на основании положения «О совете молодых специалистов Томскстата». Для того чтобы закрепить новоиспечённых сотрудников, привлекаем их к различным мероприятиям, прикрываем к ним опытных наставников.

Председатель молодежной комиссии Екатерина Тюрина входит в состав Молодежного совета Федерации профорганизаций Томской области. Другие влились в разные профкомовские комиссии Томскстата.

За 2015 год молодёжь реализовала немало инициатив. Мы проводили благотворительные акции, участвовали в общегородских конкурсах. Выпускаем газету – «СТАТ-ИНФОРМ», в которой рассказываем о своей работе, размещаем информацию на своей странице на официальном сайте Томскстата. Силами молодежного совета при помощи администрации и профкома были организованы поздравления коллектива Томскстата в связи с празднованием Дня защитника Отечества, Дня 8 Марта, Дня старшего поколения, Дня всех влюбленных. У нас всегда весело и интересно проходит встреча Нового года. Для детей сотрудников проводятся два новогодних праздника с костюмированным поздравлением, вручением подарков от Деда Мороза.

Молодежная комиссия вместе с профкомом при поддержке администрации Томскстата каждый год организует массовый выезд сот-



рудников вместе с их семьями на природу, на проводы зимы, где организуем разные конкурсы, шуточные розыгрыши, игры с вручением подарков и призов.

Мы участвуем во многих мероприятиях, проводимых Федерацией профорганизаций Томской области. В прошлом году по итогам смотр-конкурса «Лучшая молодежная комиссия (совет) первичной профсоюзной организации» наша комиссия заняла первое место и была награждена Почётным дипломом ФПО ТО. А в декабре 2015 года агитбригада «Молодежь Томскстата» заняла третье место в областном конкурсе молодежных профсоюзных агитбригад «Память». Ребята и девчата Томскстата также участвовали в молодежном спортивном празднике ФПО ТО «Зима-2015». В

составе сборной команды обкома профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ молодёжь выходит на старты зимних и летних спартакиад трудящихся Томской области.

Нашу активную жизненную позицию, планы и идеи поддерживает руководство Томскстата и отраслевого обкома профсоюза. Молодые учатся работать в команде, демонстрируя свои способности, умения в разных сферах общественной жизни. Это здорово сплачивает коллектив, помогает более эффективно работать, добиваться успеха и продвигаться по службе.

Александр ГОЛОУШКИН,
заместитель председателя
молодежной комиссии Томскстата

СТИПЕНДИИ ЦК ПРОФСОЮЗА

На заседании Объединённого комитета профсоюза АО «Сибирский химический комбинат» утверждены имена двух счастливчиков, которые будут получать профсоюзные стипендии от ЦК профсоюза работников атомной энергетики и промышленности.

Ими стали студенты Северского промышленного колледжа Дмитрий Гоголев и Александр Завьялов. Дополнительную прибавку к личным финансам, за отличные успехи в учёбе, ребята будут получать с 1 июля по 31 декабря. Кто знает, быть может, именно эти будущие специалисты пополнят ряды квалифицированных сотрудников «Сибирского химического комбината», других крупных химических и атомных предприятий России.

Александр ЧЕРЕПАНОВ

■ Лето-2016

Отдыхают и занимаются спортом

Перед началом второй смены городская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на территории г. Томска обсудила предварительные итоги организации летнего отдыха детей и подростков и то, насколько улучшилась нынче материальная база лагерей.

Начальник департамента образования администрации г. Томска О.В. Васильева, как всегда, обстоятельно, с приведением конкретных данных рассказала, что из городского бюджета на проведение летней оздоровительной кампании детей и подростков нынче выделено более 52 миллионов рублей, более 40 миллионов – из областного. Она подчеркнула, что растет спрос родителей на лагерь с дневным пребыванием детей, поэтому им были выделены дополнительные ассигнования. На поддержание двух палаточных лагерей «Сириус» и «Патриот» было выделено 11 миллионов 400 тысяч рублей. Сроки заезда были выдержаны. Путевки реализовывались в разных структурах, в том числе через Федерацию профсоюзов – более тысячи путевок. Родительская доплата в разных сменах стационарных лагерей составляла в пределах 340 рублей в день, в палаточных – 212 рублей 50 копеек.

Продолжительность смен варьировалась от 14-17 и до 21 дня. Всего за прошедший период в стационарных лагерях отдохнули 4700 ребят, в палаточных – 740. В лагерях труда и отдыха – 1380 детей. В лагерях с дневным пребыванием – 8822 ребенка. Родители довольны, что с их детьми проводятся разные мероприятия. Плата с них берется только за посещение детьми кино, театра, экскурсий. Все лагерь укомплектованы педагогическими кадрами (1700 человек). У каждого имеется санитарная книжка. Что касается организации питания, Ольга Валентиновна сообщила, что нынче загоронные оздоровительные лагеря оказались набирать сторонних поваров. Сформированы бригады специалистов от поставщиков продуктов пи-



тания для школьных столовых, которые знают специфику питания детей школьного возраста. Питание в лагерях пятиразовое.

Особый акцент руководитель департамента сделала на проведении мер по противопожарной и иной безопасности. Везде установлен специальный пульт – тревожная кнопка, ведется видеонаблюдение, осуществляется круглосуточная охрана объектов. Особое внимание палаточным лагерям. Госинспекцией по маломерным судам МЧС России по Томской области проведен инструктаж, проверена вся документация, оборудование – катамараны. Службой МЧС, ОСВОД проведено обучение персонала и ребят по программам «Сплава». Все сотрудники палаточных лагерей имеют удостоверение «Спасателя на воде», прошла специальный инструктаж.

Говоря о трудовом лете подростков, Ольга Валентиновна заметила, что трудоустройство подростков очень востребовано. Многие ребята желают поработать летом. Однако желающих трудоустроиться больше, чем возможностей получить работу, в том числе и в студенческих строительных отрядах. Раньше направляли трудных подростков, но теперь попасть туда довольно сложно. На данный момент в городе трудоустроено 358 ребят.

Высказаны пожелания работодателям – балансодержателям лагерей заниматься не только оздоровлением, но и трудоустройством подростков.

Заместитель начальника управления по физической культуре и спорту администрации г. Томска Е.И. Новиков рассказал о работе профильных лагерей «Рубин» (Алаево), «Огонек» (Богашево) и «Лагуна» (Киреевское). На лето запланировано, что в них побывают 850 детей, с дневным пребыванием – 1795 детей. В лагерях с дневным пребыванием детей питание для них в школьных столовых бесплатное. Ребята отдыхают и тренируются. В лагерях также проведена большая работа по безопасности детей.

При подготовке к нынешнему лету выделялись средства лагерю «Огонек» – на замену кровли, кухонного оборудования, ремонт спальных корпусов, приобретение комплектов постельного белья, переоборудование столовой. В «Рубине» отремонтированы душевые, проведена реконструкция пищеблока. Словом, для лечения, отдыха и занятий спортом созданы все необходимые условия.

Надежда КОРОЛЕВА
Фото: Олег КАРТАШОВ

Горячий телефон 53-40-95

На вопрос отвечает
ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ
КОНСУЛЬТАЦИЕЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
Томской области
НАТАЛЬЯ ВОИСТИНОВА



Действие трудового договора продолжается, если...

? В соответствии с частью 6 статьи 80 ТК РФ если по истечении срока предупреждения об увольнении по собственному желанию приказ не издан и работник не настаивает на увольнении, то трудовые отношения продолжают. Как понять – настаивает или нет работник на увольнении?

О.С. Топорков, г. Томск

– Полагаю, что исходить надо из следующего. Если работник продолжает работать по истечении срока предупреждения, значит, он не настаивает на увольнении. Действие трудового договора продолжается.

Если работник настаивает на увольнении, то он должен по истечении срока предупреждения об увольнении прекратить работу и потребовать от работодателя трудовую книжку и окончательный расчет. При этом работнику необходимо четко определить с датой последнего дня работы, учитывая, что двухнедельный срок предупреждения о предстоящем увольнении начинается со следующего дня после получения работодателем заявления и исчисляется в календарных днях (14 дней), включая выходные и нерабочие праздничные дни. Закон не предусматривает продления этого срока по какой-либо причине. Время болезни не приостанавливает двухнедельный срок.

Подготовила
Надежда КОРОЛЕВА

■ Социальной важности

На сколько проиндексируют пенсии?

Пенсии россиян в 2017 году могут быть проиндексированы на 6,5%. Так определено бюджетом Пенсионного фонда России на 2017-2019 годы. В 2018 году их собираются индексировать на 4,9%, а в 2019-м – на 4,5%. Такие данные приводит «Российская газета» со ссылкой на документ.

В соответствии с законодательством страховые пенсии должны индексироваться на уровень инфляции ушедшего года. В Правительстве РФ предполагают, что по итогам 2016 г. инфляция составит 6,5%. Напомним, что, несмотря на 13%-ную инфляцию в 2015 году, пенсии нынче увеличили лишь на 4%.

Федеральные власти обещали, что, если экономическая ситуация в полугодии улучшится, пенсии летом проиндексируют повторно, но произойдет ли это – неизвестно. Министр труда Максим Топилин заявил, что первая индексация пенсий в полном объеме может пройти лишь с первого февраля 2017 года.

На рабочей группе Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений профсоюзы высказали сомнения по поводу инфляции 6,5% и попросили специалистов от Правительства ее уточнить.

Правительство РФ должно решать и как ликвидировать долги по недоиндексации пенсий в текущем году. Словом, пенсионная система в России требует серьезной реформации. Эту стратегию одобрили несколько лет назад профсоюзы, работодатели и власти. Она утверждена постановлением Правительства России. «Но сейчас из нее просто выхватывают кусочки и внедряют только их, пытаясь решить какие-то текущие проблемы», – считают профсоюзы в совместном Заявлении Правительству РФ.

■ Кадры

Уехали на работу в село

С начала 2016 года 27 «земских» терапевтов, педиатров и узких специалистов отправились работать в 11 районных больниц и получили по одному миллиону рублей.

Они пополнили штат учреждений Александровского, Бакчарского, Колпашевского, Шегарского, Кожевниковского, Молчановского, Парабельского, Первомайского, Тегульдского, Томского и Каргасокского районов.

К уже вышедшим на работу 27 докторам добавятся еще 38 медиков. А до конца года в районы отправятся 100 «земских докторов».

По губернаторской программе «Земский фельдшер», получив подъемные по 500 тысяч рублей, два медработника трудоустроились в ФАПы Чининского и Томского районов. Еще семь «земских фельдшеров» также определились с местом работы в селах и дерев-



нях региона. Всего в этой программе участвуют 17 человек.

Помимо этих двух проектов, привлечь специалистов в здравоохранение призвана и специальная кадровая программа, разработанная департаментом здравоохранения и СибГМУ. В рамках этой программы проходят демо-дни (экскурсии в учреждения) для студентов, ярмарки вакансий и «круглые столы», создается автоматизированный банк медицинских вакансий.

Благодаря этому 14 выпускников Томского медколледжа выбрали для работы станцию скорой медицинской помощи, еще 20 – трудоустроены в районные больницы. После первой ярмарки вакансий для здравоохранения на работу в областные больницы выйдут 115 врачей и 29 человек среднего медперсонала. Среди них 82 выпускника и интерна СибГМУ, еще 12 – врачи из соседних регионов.

Переподготовка и трудоустройство педагогов

Департамент труда и занятости населения Томской области вместе с ТГПУ приступили к реализации совместного проекта по переподготовке и трудоустройству учителей.

Участниками проекта станут соискатели с педагогическим образованием, которые не работали по профессии или имели длительный перерыв в учительском стаже, выпускники вузов, в том числе непедагогических, а также специалисты с высшим образованием в другой сфере, изъявившие желание работать в школе.

По словам начальника департамента труда и занятости Томской области С. Грузных, проект предполагает переобучение соискателей, если их готовность работать в сфере образования подтвердит входное профдиагностическое тестирование и положительная оценка центра занятости и педуниверситета. В зависимости от уровня начальной подготовки и опыта участника проекта будет направлен на подходящую программу обучения, выберет удобную форму (очно-заочную, дистанционную или накопительную с очными и дистанционными модулями) и в результате получит гарантированное место работы. К обучению уже приступили первые слушатели из Томска, Стрежевого, Колпашевского и Шегарского районов.

Пресс-служба ФПО ТО

В минувшую субботу, несмотря на дождливую погоду, работники трех родственных предприятий коммунальной сферы – ООО «Томскводоканал», ООО «Томский расчетный центр» и Северского водоканала – охотно состязались в летних видах соревнования, проходивших в спорткомплексе «Кедр».



Коммунальщики дружны со спортом

По словам председателя профкома Томского водоканала Евгения Кравцова, проведение летней спартакиады в коллективе давно стало доброй традицией, которую всегда поддерживает и принимает активное участие в ней все руководство компании. Поболеть за спортсменов старшего поколения в городе предприятия коммунальной сферы пришла и лидер областной отраслевой организации профсоюза работников жизнеобеспечения Ольга Давыдова.

Водоканальцы вместе с коллегами из Северска и сотрудниками расчетного центра соревновались по десяти видам спорта: мини-футболу, смешанной легкоатлетической эстафете, перетягива-

нии каната, гиревом спорте, семейных стартах, настольном теннисе, дартсе, армреслинге, кроссе (2 и 1 километр для разных возрастных подгрупп).

Итоги подводились отдельно по каждому виду спорта. По первым четырем видам призовые места распределялись между командами, а начиная с гиревого спорта и заканчивая кроссом – между отдельными участниками, включая и семью.

Например в соревнованиях по мини-футболу победила команда цеха сетей водопровода ООО «Томскводоканал», смешанной легкоатлетической эстафете 4x100м – команда ООО «Томский расчетный центр», гиревом спорте – Максим Котомцев из цеха



сетей водопровода ООО «Томскводоканал», в семейных стартах самой быстрой была семья Чубаровых (цех водоснабжения ООО «Томскводоканал»), в кроссе 2 км (у мужчин в возрастной группе моложе 40 лет) победил Сергей Алешкин из Северского водоканала, кроссе 1 км (у женщин моложе 40 лет) быстрее всех пробежала Алена Прохоренко из энергослужбы Томскводоканала.

В общекомандном первенстве по итогам всех видов соревнований лидировала команда цеха водоснабжения ООО «Томскводоканал», второе место – у команды цеха сетей водопровода этого же предприятия, третье место заняла команда Северского водоканала.

Надежда КОРОЛЕВА



Готовимся к «Празднику кузнеца»

Он пройдет 23 июля в селе Семилужки Томского района.

Площадкой для проведения мероприятия по традиции станет Семилужинский острог – крепость, восстановленная по облику казачьего острога XVII века.

Об участии в профессиональном состязании уже заявили мастера из Алтайского края, Томской, Новосибирской и Кемеровской областей. Впервые за звание лучшего в конкурсе будет бороться женщина-кузнец из Белокурихи Анна Белецкая. Единственной в Сибири представительницей этой мужской профессии привезет в Семилужки свои изделия и поделится с гостями «Праздника кузнеца» секретами «кузнечного дела по-женски».

В 2016 году бороться за победу конкурсанты будут в двух номинациях – «Домашнее задание» (они должны предста-

вить на суд жюри любую свою работу, максимально раскрывающую потенциал автора) и «Кузнец-молодец», где им предстоит дать мастер-класс и продемонстрировать азы кузнечного мастерства. Главными критериями для отбора лучших станут наглядность, доступность и оригинальность урока, а также количество привлеченных зрителей.

Помимо состязания кузнецов, зрителей и гостей фестиваля ждут выступления клубов исторической реконструкции, прогулки с маламутами, выступления фолк-групп, различные мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству и ярмарка народных промыслов. В рамках конкурса каждый желающий сможет попробовать себя в кузнечном деле и выковать собственное изделие.

Пресс-служба ФПО ТО
Фото Валентины ПОЛОВНИКОВОЙ

Поддержка семей с детьми

В последние годы в России заметно возросло число семей, имеющих двух и более детей. Начался естественный прирост населения. Ключевую роль в этом сыграли принятые государством меры поддержки материнства, среди них выплаты по линии социального страхования.

Например, пособие по беременности и родам выплачивается суммарно за 140 дней отпуска (в сложных случаях – до 194 дней) в размере 100% среднего заработка. На сегодняшний день максимальный размер данного вида пособия составляет 248164,00 рублей. Пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет выплачивается в размере 40% среднего заработка. На сегодняшний день максимальный размер данного вида пособия составляет 21554,82 рубля ежемесячно.

В 2015 году в Томской области на выплату этих видов пособий было направлено порядка 1,8 млрд рублей.

А как у них?

Размер отпуска по уходу за ребенком в Китае напрямую зависит от возраста будущей матери. Так, женщины после 23 лет уже считаются «возрастными», поэтому отпуск по беременности и родам у них составляет 120 календарных дней. Не достигшим этого возраста полагаются лишь 90 дней.

Закон США предоставляет женщинам всего 12 недель декретного отпуска, причем они никак не оплачиваются. Каких-то выплат и компенсаций женщины могут ждать только от своего работодателя. Однако компании в любом случае обязаны сохранить за женщиной ее рабочее место.

В Бразилии мамы могут уйти в отпуск за месяц до рождения ребенка, а через 6 месяцев после родов они должны выйти на работу. При этом женщине гарантируется сохранение рабочего места и зарплаты.

В Таиланде отпуск по уходу за ребенком длится всего 3 календарных месяца, и только в течение 1,5 месяцев из них гарантируется сохранение зарплаты.

Вера ТИМОФЕЕВА

«Мои родители - строители!»

Под таким названием пройдет конкурс детских рисунков, приуроченный к Всероссийскому дню строителя, который будет отмечаться 14 августа.

Организаторы конкурса – Администрация Томской области, ТГАСУ, Томское отделение Союза архитекторов России и обком профсоюза работников строительства и промышленности стройматериалов.

Впервые этот конкурс состоялся в прошлом году и собрал более 130 работ юных авторов. Ныне увеличен призовой фонд, так что его участников станет больше, – сообщил начальник областного департамента архитектуры и строительства Дмитрий Ассонов.

На конкурс приглашаются дети до 14 лет с работами, для которых учреждено десять номинаций: «Быть строителем – здорово!», «Я горжусь работой строителей!», «Самая многоплановая композиция», «Знарок строительной техники», «Знарок безопасности строительства», «Моя мама – строитель!», «Я так думаю», «Портрет строителя», «На стройке» и «Город будущего».

Жюри оценит рисунки по трем возрастным категориям – до 7, 10 и 14 лет. Прием работ от каждого участника – не более трех. Итоги станут известны 5 августа.

Спрос на рабочие кадры растет

За этот учебный год система профобразования подготовила 3 500 специалистов, в том числе по девяти совершенно новым специальностям.

368 выпускников этого года окончили техникум или колледж с красным дипломом. Для сравнения, в прошлом году было 250 краснодиplomников. Большинству выпускников уже предложили работу. Ведь спрос на высококвалифицированных рабочих в области растет.

Более всего отличников подготовили подколлективы Томского индустриального техникума, Томского политехнического техникума и Томского базового медицинского колледжа (112). Им от имени администрации Томской области вручены благодарственные письма.

Пресс-служба ФПО ТО

Наша коллега - лауреат Всероссийского конкурса

Главный редактор областного еженедельника «Томские новости», замечательный журналист Вера Долженкова стала лауреатом III степени Всероссийского конкурса «Патриот России» на лучшее освещение в СМИ темы патриотического воспитания.

Конкурс «Патриот России» проводится в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы». Организатором конкурса является Роспечать в сотрудничестве с Минобороны РФ, Росвоентрансом, Росмолодежь и при поддержке Союза журналистов России.

Диплом в номинации «Служу Отечеству» Вера Долженкова получит за публикации «Не валяй дурака, Атлантика!» и «Зачем сибирячке горы Памира?», опубликованные в «Томских новостях».

Церемония награждения лауреатов конкурса пройдет 28 июля в Челябинске. С чем мы ее и поздравляем!

Редакция газеты «Действие»

